

英国新芬党地方选举大胜

# 北爱尔兰政治僵局难解

英国北爱尔兰的地方行政区选举20日深夜完成计票，亲爱尔兰政党新芬党复制它在去年北爱议会选举的大比分胜利，首次在地方层面成为北爱最大党派。然而，北爱最大的亲英政党民主统一党继续抵制加入北爱尔兰地方政府。

北爱尔兰划分为11个地方行政区。本届选举共产生462个区议员席位，新芬党赢得144席，占31%，比2019年的上一届选举增加39席。这也是新芬党在北爱尔兰地方选举中迄今赢得的最大胜利。

民主统一党直至去年一直是北爱地方层级选举的最大赢家，今年获得122席，与上届持平。属于“中间派”的联盟党则

拿到67席，增加14席。

新芬党在北爱地区的领导人米歇尔·奥尼尔称这次选举结果具有“重大意义”，意味着选民“借这次选举传递清晰信号……支持一个想让北爱议会恢复运转的政党。”

北爱地方政府陷入停摆，迄今已有15个月。新芬党去年5月在北爱议会选举中大胜后，仍然无法以最大党身份组建北爱地方政府。奥尼尔也无法就任北爱尔兰政府首席部长。

北爱政治僵局主要在于，英国2020年正式脱离欧盟以来，民主统一党强烈抵制英国与欧盟达成的北爱贸易安排，认为它

损害了北爱在英国的地位，担心北爱地区继续遵从欧盟部分关税和贸易规则、接受欧洲法院管辖，将逐渐“漂离”于英国其他地区。

英国政府与欧盟今年2月达成《温莎框架》协议，对北爱地区在英国“脱欧”后的贸易事务作出新安排。根据协议，英国大不列颠岛运往北爱地区的货物中，目的地为北爱地区的货物将使用绿色通道，相关检查程序将精简；运往欧盟国家的货物将使用红色通道，适用欧盟检查标准。协议还设定一个被称为“斯托蒙特刹车”的机制，即在欧盟新出台的法规与现行法规“显著不同”的情况下，北爱议会有权阻止

北爱地区货物贸易适用新法规，前提是获得一定比例议员支持并获得欧盟同意。

然而，民主统一党仍不满意，继续抵制加入北爱地方政府。奥尼尔说，民主统一党的抵制“不能再继续”，并呼吁英国和爱尔兰政府协力帮助北爱摆脱当前的政治僵局。

民主统一党等亲英政党则施压英国政府就北爱贸易安排作出更多让步。民主统一党党首杰弗里·唐纳森告诉路透社记者：“我们希望英国政府兑现就保护北爱在英国内部地位作出的承诺，并在未来几星期内看到进展。”

新华社特稿

## ■新闻人物

### 俄罗斯总理 米舒斯京

应国务院总理李强邀请，俄罗斯联邦政府总理米哈伊尔·弗拉基米罗维奇·米舒斯京将于5月23日至24日对中国进行正式访问。

米哈伊尔·弗拉基米罗维奇·米舒斯京，1966年3月3日出生于莫斯科市。1989年毕业于莫斯科机床工具学院，获系统工程师职业资格。2003年获普列汉诺夫经济科学院经济学副博士学位，2010年获国民经济管理学院经济学博士学位。1992至1998年就职于非营利性组织国际计算机俱乐部。1998至1999年任国家税务局副局长。1999至2004年任联邦税收和关税部副部长。2004至2006年任联邦不动产登记署署长。2007至2008年任联邦经济特区管理署署长。2008至2010年转任联合金融集团(UFG)总裁。2010至2020年任联邦税务局局长。2020年1月16日被任命为俄罗斯联邦政府总理。



俄罗斯联邦政府总理米哈伊尔·弗拉基米罗维奇·米舒斯京像。新华社发

2012年被授予“荣誉”勋章，2015年被授予四级“祖国功勋”勋章。

已婚，有三子。

新华社北京5月22日电

### 俄外交部称

### 七国集团正在不可逆转地退化

**新华社莫斯科5月22日电** 俄罗斯外交部21日发表声明说，七国集团广岛峰会通过的一系列政治化文件令人反感，七国集团本身正在不可逆转地退化。

俄外交部认为，七国集团峰会的声明充满反俄和反华性质，是一份在国际关系中划分界限的政治决定。七国集团的成员国正试图竭力遏制非西方国家与俄罗斯和中国发展关系。

声明强调，七国集团在英美的牵头下已经不可逆转地退化为制定破坏全球稳定措施的“温床”。七国集团实施集体制裁导致了全球粮食和能源危机，对俄罗斯向第三国供应石油和石油产品限价破坏了世界经济运转。

声明说，七国集团将自己标榜为国际事务中合法性和正义的捍卫者，这是对历史和常识的嘲弄，七国集团是全球问题恶化的的主要因素，其倡导的规则只为自身利益服务，并不能代表亚太、中东、非洲和拉美等地区的利益。此外，七国集团还采用经济胁迫和信息侵略等手段来打击第三国的独立政策。

声明指出，七国集团的每个成员国都吹嘘自己在保护民主价值观方面的声誉，但事实上这些国家的历史都充满了压迫和侵犯人权的记录。

声明说，七国集团关于需要应对俄罗斯核威胁的说法是站不住脚的，核威胁的真正源头是包括美国、英国在内的西方集体。

### 乌克兰否认武装分子潜入俄境

称炮击是“反俄武装”所为

**新华社北京5月22日电** 综合新华社驻莫斯科、基辅记者报道：俄罗斯别尔哥罗德州长格拉德科夫22日说，乌克兰武装分子潜入该州。乌克兰国家通讯社当天援引乌国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫的话报道说，上述行动是“反俄武装”所为，与乌方无关。

格拉德科夫当天在社交媒体上发文说，乌克兰武装分子潜入该州格拉夫龙区，并对该地区进行炮击，目前已造成5人受伤。俄方正采取措施进行清剿。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天证实，俄总统普京已知悉此事。佩斯科夫强调，乌方企图利用破坏行动“转移人们对阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称巴赫穆特)方向局势的注意”。俄方有足够的力量和手段对付这些“破坏分子”。

尤索夫表示，“反俄武装”在别尔哥罗德州的军事行动旨在建立“保护乌克兰平民的安全区”，保护乌克兰民众免遭袭击。尤索夫否认行动与乌方有关，称“只有俄罗斯人参加了当天的行动”。

### 苏丹武装部队宣布遵守短期停火协议

**新华社开罗5月21日电** 苏丹武装部队21日宣布，将遵守与快速支援部队20日晚签署的短期停火协议和有关人道主义安排。

苏丹武装部队发言人在一份声明中说：“武装部队宣布对协议的承诺，并希望快速支援部队信守承诺。”

苏丹武装部队和快速支援部队20日晚在沙特阿拉伯港口城市吉达签署协议，同意短期停火并就人道主义行动作出安排。该协议在沙特等国斡旋下达成，停火期限7天，将于当地时间22日晚生效。

根据该协议，双方应确保其指挥和控制下的所有部队在任何时候都全面遵守该协议。双方应保证平民在全国各地行动自由，避免任何违反国际人权法律的行为。双方同

意为人道主义援助物资的运送和分发提供便利。

阿拉伯国家联盟21日在一份声明中说，欢迎苏丹冲突双方达成的短期停火协议和有关人道主义安排，这将有助于紧急人道主义援助的提供。阿盟秘书长阿布·盖特强调，冲突双方必须全面执行协议。

据沙特通讯社报道，海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长贾西姆21日也对停火协议表示欢迎。

埃及外交部同日也发表声明说，埃及欢迎苏丹的短期停火协议，希望停火期满后能够延长，以最终达成全面和可持续的停火协议。

根据苏丹医生委员会最新数据，4月15日爆发的苏丹武装冲突迄今已造成约850名平民死亡，数千人受伤。

### 巴新多地学生游行 反对与美防务合作

**新华社悉尼5月22日电**(记者李晓渝)莫尔兹比港消息：南太平洋岛国巴布亚新几内亚多所大学的学生22日举行游行，抗议巴新与美国签署防务合作协议。

据当地媒体报道，来自巴布亚新几内亚大学、巴布亚新几内亚科技大学和戈罗卡大学的学生参加了当天的抗议游行。

学生们认为，防务合作协议同

巴新“广交友、不树敌”的外交政策不符，政府在签署协议之前应让民众了解协议内容并将其提交议会进行讨论。他们还表示，作为一个发展中国家，巴新需要的是经济合作协议，而不是在安全领域签署协议。

据媒体报道，美国国务卿布林肯22日访问巴新，同该国签署防务合作协议。

### 希腊新民主党 赢得议会选举

**新华社雅典5月22日电**(记者于帅帅 刘叶雨)希腊内政部22日凌晨公布对96.91%议会选举选票的统计结果，新民主党以40.80%的得票率赢得大选，获得希腊300个议会席位中的146席。

统计结果同时显示，排名第二的激进左翼联盟获得20.06%的选票和71个席位，排名第三的泛希腊社会主义运动获得11.51%的选票和41个席位，另外满足进入希腊议会得票率须超过3%条件的还有希腊共产党和希腊解决方案党。

希腊21日举行全国大选。根据2016年修订的选举办法，由于此次选举中没有党派获得超半数席位，因此接下来将开始组阁谈判。得票率前三的党派依次有3天时间进行组阁谈判。若组阁成功，则新一届希腊政府成立；若这三个党派

均组阁失败，则进入第二轮选举。

第二轮选举将采用2020年修订通过的“浮动比例奖励议席制”办法，即最大党有效选票比例大于或等于25%，可获得奖励议席20席，奖励议席随得票率增加而增加，当得票率为40%时，可获得最高一档50个奖励议席，以此提升赢得选举的政党单独组阁可能性。

希腊新民主党主席、政府总理米佐塔基斯21日晚在新民主党总部举行的庆功会上表示，选举结果说明新民主党受到希腊公众认可。米佐塔基斯此前表示，目前很难组建一个稳定的联合政府，在奖励议席制度下更有可能实现独立执政。

本次大选还是希腊首次直接接纳海外希腊公民投票，共有约2.3万名海外选民登记参加投票。